

5月份,我市CPI同比上涨1.3%

本报讯 (记者 窦娜)记者昨日从市统计局获悉,5月份,我市居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.3%。

今年以来,我市CPI一直保持温和上涨态势,与去年同期相比,1月份居民消费价格指数为101.3,2月份居民消费价格指数为101.9,3月份居民消费价格指数为102.2,4月份居民消费价格指数为101.9,5月份居民消费价格指数为101.3,1至5月份累计上涨1.7%。

5月份,八大类商品价格呈现“七涨一降”态势,涨幅度最大的是衣着类价格,同比上涨2.5%;教育文化娱乐类价格位居第二,同比上涨2.3%;食品烟酒类价格,其他用品和服务类价格并列第三,同比上涨2.2%;居住类价格同比上涨1.4%;医疗保健类价格同比上涨1.0%;涨幅最小的是生活用品及服务类价格,同比上涨0.1%。唯一出现下降的是交通和通信类价格,同比下降2.3%。

从最能反映最新价格变动的环

比数据来看,5月份,我市居民消费价格总水平环比比上月下降0.9%,其中食品烟酒类价格环比下降3.1%,鲜菜、瓜果价格下降是食品烟酒类价格下降的主要因素。

此外,记者在调查数据上看到,5月份,食品烟酒类价格中,畜肉类价格上涨最为凶猛,同比上涨20.1%;紧跟其后的是鲜菜类价格,同比上涨10.7%。下降最为明显的是鲜果类价格,同比下降23.8%。

(线索提供:黄金良 杨艳东)

我市实施四大慈善赠药项目

患者可到定点医院申请药物援助

本报讯 (记者 窦娜)“格列卫”、“达希纳”、“多吉美”、“易瑞沙”四大赠药项目,符合条件的市民可以到定点医院去申请药物援助。这是记者昨日从市慈善总会获悉的。

“格列卫”的援助对象是慢性粒细胞白血病、胃肠道间质瘤疾病患者。中华慈善总会确定的定点医院是周口市中心医院。截至目前,已累计发放了价值3000多万元的救助药品。

“达希纳”的援助对象是对“格

列卫”药物不耐受的慢性粒细胞白血病患者,定点医院也是周口市中心医院。

“多吉美”的援助对象是不能手术的晚期肾细胞癌患者和无法手术或远程转移的肝细胞癌患者。中华慈善总会确定周口市中心医院为定点医院。

“易瑞沙”的援助对象是晚期非小细胞肺癌患者。中华慈善总会确定周口市中心医院为定点医院。截至目前,我市已有26位贫困患者得

到救助,累计发放了价值100多万元的救助药品。

“符合条件的患者可拨打电话0394-8387396,咨询四大慈善赠药项目的详细实施细则。”市慈善总会项目办主任师学丽说,“格列卫”、“达希纳”、“多吉美”、“易瑞沙”都属于慈善赠药项目,对应患者可到定点医院咨询项目注册大夫自己是否适用于此种药物治疗,一旦适用,对应患者可在注册大夫处填写申请。

抗日战争时期,周口地区先后存在党的8个地级组织和21个县(市)委(工委)。党员最多时约2000人。在中国共产党的领导下,改造革新了3个国民党县政权和大批基层政权,并相继建立了中国共产党领导下的4个地级政权组织和8个县抗日民主政府(办事处),还建立了2个军分区和近20支地方抗日武装。大部分党、政、军组织,分别归属豫东、豫皖苏边区、冀鲁豫边区三块抗日民主根据地领导。

“七·七”事变爆发后,中日全面抗战开始。中共豫东特委把动员各阶级、各阶层人民抵抗日本侵略者作为首要任务,通过统战工作,与国民党西华县政府和国民党河南省第七行政区域专员刘裁青建立了统一战线。1938年5月,徐州失守后,日军相继侵占了鹿邑、太康、淮阳等

时,中共豫东特委还广泛发动群众,举办抗日干部训练班,先后培养了近5000名抗日干部。中共豫东特委领导下的几支抗日武装,先后深入到淮阳、太康、鹿邑、睢县、杞县、柘城一带敌占区开展游击战争,给日军、伪军以沉重打击,开辟了以西华为中心的豫东抗日根据地。

豫东抗日根据地的发展,引起了国民党顽固派的嫉恨。抗战进入相持阶段后,顽固派便在豫东地区制造磨擦,于1938年底和1939年春相继撤换了积极抗日的西华县县长楚博和刘裁青,并将西华人民抗日自卫军改编为第一战区自卫军第七路。1939年12月,又以调第七路去舞阳一带“整训”为名,企图强行将其实吞或消灭。中共豫东地委破了顽固派的阴谋,将部队带往豫皖苏边区抗日民主根据地,编入新四军游击支队。此时正是国民党发动的第一次反共高潮时期,国民党正规军和地方部队近9000人“围剿”豫东抗日根据地中心区——西华县,大肆残酷殴打军民。中共豫东地委及其所属党组织被迫转入地下活动,大批干部转移外地。1940年9月,中共豫东地委停止活动,其所辖县委、市委有的停止活动,有的转移外地。

1938年10月,彭雪枫、吴之圃、肖望东率领的三支武装在西华县杜岗会师,组成新四军游击支队,挺进豫皖苏敌后,开展游击战争,逐步创建了豫皖苏边区抗日民主根据地。同年11月,张爱萍奉中共中央之命到达鹿邑,同月20日在鹿邑建立了中共豫皖边工委,1939年3月,改

建为中共豫皖苏省委,同年8月改为中共豫皖苏边区委员会。在其领导下,建立了中共睢杞太中心县委(后相继改名为特委、地委、水东地委)。原属中共豫东地委领导的鹿邑、太康县委,淮阳、沈丘县委以及后来建立的鹿邑、太康县委,淮阳工委,鹿邑工委相继归属中共豫皖边工委(豫皖苏省委、豫皖苏边区委员会)及其所属睢杞太中心县委等党组织领导。

1943年1月,水东地委划归中共冀鲁豫第十二地委。在水东地委和十二地委领导下,周口地区相继建立了太康、淮太西、扶太西、郾上西、西临郾县和淮太西工委。

1945年5月,冀鲁豫军区八分区八团奉命挺进新黄河以西地区,在西华、临颍、郾城、商水、上蔡、西平等县的边界地区建立了水西抗日民主根据地,并在西华县逍遥镇建立了中共冀鲁豫第十三地委,郾上西和西临郾县委划归其领导,8月又建立了中共鄢扶县委。

(资料由市委党史研究室提供)



刀锋上的领舞者

——记周口市中医院脑外科主任孟捷和他的医护团队

记者 李锦珍 通讯员 黎倩平 李锐



专家名片

孟捷,男,1967年生,1990年毕业于河南中医学院,硕士研究生,现为周口市中医院脑外科主任,先后进修于北京天坛医院、海军总医院。现任河南省中西医结合学会委员、周口市中西医结合学会脑外科专业委员会主任委员、周口市中西医结合学会神经介入专业委员会主任委员、周口市神经外科学会副主任委员。在国家级核心期刊上发表论文20余篇,出版专著2部,获得市科技进步二等奖2项。擅长对脑瘤、脑积水、脊膜膨出、脊髓空洞、脊髓肿瘤、颅底畸形、颅骨修补、颅骨骨瘤等病症进行手术治疗,同时也善于利用中西医结合的方式治疗头痛、眩晕、失眠、中风及其后遗症、帕金森、癫痫等病症,并在立体定向治疗脑瘤、脑血管病的介入治疗、功能性神经外科(面肌痉挛、三叉神经痛)治疗等方面取得了卓越的成绩。

医者仁心 做温暖患者的贴心人

美国医生鲁克多的“有时,去治愈;常常,去帮助;总是,去安慰”警世箴言,成了中外医者行医时的一大法宝。“如果说治愈是技术层面的,那么,帮助和安慰则是人文关怀。无论中国还是世界,无论远古还是当今,无论中医还是西医,人们无不敬畏生命,珍惜健康,渴望关怀,所以,行医者必须懂得如何进行人文关怀。”孟捷说。

2014年冬天的一个早晨,孟捷正在晨练,突然接到医院电话说,接120指令,有一名脑昏迷患者即将被送到周口市中医院,要他马上赶到医院进行抢救。孟捷顾不上回家换衣服,穿着运动服就往医院赶,并打电话通知科室其他医护人员以最快速度到医院参加抢救。当孟捷和他的团队赶到医院时,120救护车载着病人呼啸而至。于是,他们就和急救人员一起,以最快的速度把病人送到ICU。患者姓马,在漯阜铁路工作,50多岁,是一名冬泳爱好者。当天,马某冬泳结束后用温水暖身时发生昏迷。经脑CT检查显示,马某脑硬膜下大面积出血,一侧瞳孔散大,呼吸困难,病情严重,生命垂危,需立即手术。孟捷和他的团队立即为马某进行开颅清除血肿术。开颅后,他们一边止血一边小心翼翼、认真细致地取出血肿。手术历时两个多小时,且十分成功。血肿取出后,马某被送到ICU观察治疗,并于第二天苏醒过来,一周后转入普通病房继续接受常规治疗,20多天后痊愈出院,基本没有留下后遗症。出院时,马某及其家属激动地说:“孟主任,是你给了我第二次生命,让我恢复得这么好,也没啥后遗症,太感谢你了。”

2015年3月,马某两次到周口市中医院做了颅骨修复手术,且恢复良好。

2015年11月的一天,孟捷突然接到一个电话:“孟主任,我是你的病人老马呀。经过你们的精心治疗,我恢

复良好,现在又可以冬泳了。谢谢你。”听到马某亲切的话语,孟捷心里暖暖的,别提有多高兴了。

2015年11月,30多岁的智女士因头痛头昏,服药治疗后,情况稍有好转,但最近一周出

现意识模糊的情况。为了及时寻找病因并对症

治疗,智女士的家人紧急将其送至周口市中医院脑外科就诊。在详细了解病情后,孟捷有针

对性地对智女士进行了头部CT、头部MRI等

一系列检查,结果发现智女士大脑有占位病变,

诊断为海绵状血管瘤。病情严重,需要接

受手术治疗。孟捷向智女士的家属详细介绍了病情,在争得家属的同意后,就和他的团队制订了细致周密的手术方案,并做好术前准备和术前评估。最后,在智女士及其家属的大力配合下顺利完成了手术,在ICU病房观察治疗三天后,智女士转入普通病房,10天后病愈出院,且术后恢复良好。出院时,智女士的丈夫哽咽着对孟捷说:“孟主任,说实话,我爱人被确诊为血管瘤后,对我们全家来说就像天塌了一样,不知道怎么办才好。而您和您的同事一直开导我们,并在手术后详细给我们讲解这个病的特点以及如何照顾病人,让我们心里有了底。我是个实在人,不会说感谢的话,但我心里清楚,您和您的同事是我们一家人的救命恩人。可是,请您吃饭您也不去,这点儿钱您就收下,也算我们一家人的心意吧。”说着,就从口袋里掏出一百元钞票塞给孟捷。孟捷立即把钱挡了回去,并温和而严肃地说:“救死扶伤是我们医生的责任,看到病人能从我们这儿健康地走出去就是对我们最大最好的安慰。你把钱拿回去,看病肯定花了不少钱,也借了外债,一是该还账的还账;二是你爱人动了这么大的手术,身体消耗大,给她买点营养品好好补补,让她早日恢复健康。只要你爱人康复了,才是对我们医生护士最好的感谢。”听到这些话,智女士的丈夫不好意思地把钱放回口袋,深深鞠了个躬,以表达谢意。

厚德博学 做脑外团队的领路人

作为周口市中医院脑外科的带头人,孟捷深知医学发展的日新月异,为了能始终站在脑病治疗的最前沿,他不仅先后到北京天坛医院、海军总医院进修,还自费订阅了《实用神经外科学》《中华神经外科》、《中西医结合杂志》等期刊,经常参加国家和省里举办的脑外科学术交流会,了解和掌握国内外脑神经外科的最新技术,并常年与国内知名医院保持良好的协作关系,让市脑病患者足不出市就能享受到国内一流的诊疗技术。同时,他把周口市中医院脑外科治疗水平推向了一个更高水平。孟捷不仅博学而且厚德,在其从医这么多年来,他始终把患者看成亲人,处处替他们着想,每次手术前,他总是不厌其烦地与患者及其家属沟通;手术后,他会多次到患者的床前,观察病情,准确掌握患者的生命体征变化。因为他始终坚持着“病人以命相托,责任重千钧”的理念,所以,很多患者都和孟捷成了朋友。

今年3月23日,64岁的焦先生慕名来到周口市中医院脑外科就诊。焦先生一年前出现右侧肢体无力症状,头部核磁共振提示左侧脑梗塞,在当地医院对症治疗后好转,一个月前再次出现右侧肢体无力,症状较上次发病时重,在当地医院治疗一个月不见好转,便慕名来到周口市中医院就诊。入院后,查头部CTA提示左侧颈内动脉起始段严重狭窄。3月29日,孟捷带领他的团队对焦先生进行左侧颈内动脉起始段狭窄球囊扩张支架成形术,术后经中西医结合治疗焦先生恢复良好,于4月5日出院。出院时,焦先生神志清楚,右侧肢体肌力较前好转。患者家属激动地说:“孟主任,我们在家住院一个多月,花了不少钱也没治好。到你这半个月时间,就治好了,你们的技术真高啊!”

脑血管疾病的介入术是当下比较前沿的治疗技术,它的优点是血管内治疗,不用开颅,创伤小,病人恢复快,适合脑动脉瘤、脑血管狭窄等疾病的治疗。孟捷说,他取得的成绩是全体脑外科医护人员共同努力的结果,成绩是大家的。多年来,他就是勤勤恳恳地工作,用手术刀书写着自己的快乐人生,用廉洁行医树立着白衣天使的光辉形象。为了救死扶伤这个神圣使命,为了无影灯下的誓言,在这个没有硝烟的战场上,他要用他的那份执着继续在刀锋上“舞”下去!